

初心·使命

济宁市基层党的建设

巡礼

山东公用控股推进党建工作与生产经营深度融合

党建引领促发展，优质服务惠民生

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 晋森 通讯员 纪飞

饮用水、暖气、燃气，和百姓生活息息相关。山东公用控股有限公司集城市水务运营、集中供热、燃气供应、市政工程设计等产业于一体，近年来，在市委市政府的正确领导下，面对严峻的市场环境和企业艰巨的改革发展任务，公司党委积极探索实践党建工作融入生产经营工作并有效发挥作用的途径和方法，充分发挥国企党组织的领导核心和政治核心作用，促进生产经营、改革创新、高质量发展，为做强做优做大国有企业提供坚强保障。



山东公用控股有限公司外景。

加强班子建设 为企业发展提供组织保证

山东公用控股坚持抓“关键少数”，建立了一支凝心聚力、务实担当的领导班子。严格落实党委中心组学习和党内组织生活各项制度，突出抓好班子规范决策、成员履职尽责，展现出“讲政治、重团结、善谋划、敢担当”的过硬作风，成为党员职工信得过的“领头雁”。聚焦建设忠诚干净担当的领导班子和党员干部队伍目标，坚持把政治理论学习放在重要位置，深化领导班子成员学思践悟，不断增强党性道德修养和纪律规矩意识。

深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化，通过广泛听取意见、深入查摆问题、召开有“辣味”的专题民主生活会、认真整改问题、建立长效机制等真刀实斧的“动作”，“四风”问题和“三难”等社会服务问题得到有力整改，求真务实、亲民为民的新风正气越来越浓厚。

抢抓发展机遇 由“守业”向“创业”转变

山东公用控股把握深化

国企改革的历史机遇，发展取得长足进步。以城区水务项目合资合作为起点，自筹资金20余亿元全面开展了周边县、市、区公用服务产业资源的集约化整合，并积极参与新疆、陕西、山西等地的环境产业项目合作，逐步实现由“区域化”向“市域化”进而面向全国布局的转变。同时，不断深化产业结构调整，加快新旧动能转换，着力推进里彦电厂热源入城、环境综合监测服务平台等新建项目建设。

今年，山东公用控股又承接了济宁快速路项目、济宁干部政德教育学院实训基地、地表水厂建设等重大新旧动能转换项目，积极推动国有资本向环境服务、高新技术等优势产业集聚。并加快产融结合，优化融资体系，先后参股济宁银行，东方圣城融资租赁公司、财信担保公司，控股财信金科小额贷款公司，真正实现了由传统的“守业”向“创业”发展的转变。

坚守民生初心 发展理念以人民为中心

服务好民生就是国有企业的最大“初心”，提升优质

服务始终是“公用控股人”的不懈追求。

每年夏季酷暑时节，随着城区用水量的骤增，供水设施满负荷运行，高峰期城区出现水压偏低现象。为保障城区供水，山东公用控股快速实施新水源地建设，在党员队伍中抽调精兵强将20余人，组建“党员突击队”。突击队员冒着近40℃的酷暑，每天在工地现场工作12小时以上，短短一个月的时间，便在太白湖新区滨河大道、城北普陀沟、城东王回庄附近建设了12眼供水单井，并完成机电设备安装、管道冲洗等工作，新增了3万立方米/日的供水能力，有效缓解城区水源不足情况。

民生服务在哪里，党员示范就在哪里。近年来，山东公用控股先后在城区供水、供热、燃气营业厅设置了“党员示范岗”和“学雷锋志愿服务站”，要求全体党员佩戴党徽上岗，主动亮明身份、树标杆、作表率。同时，建设部门联动协作机制、客户服务评价机制和问责督察约束机制，认真解决市民反映的每一个问题，全面提升服务水平。在济宁市“双评”工作中，山东公用控股连年被评为群众满意单位。

党建引领推动高质量发展

济宁市传染病医院用实际行动诠释社会责任和担当

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政 通讯员 刘峰 文旭

党建工作是医院科学发展的政治保障和强大动力，对提升医院核心竞争力，推动医院又好又快发展有着重要作用。近年来，济宁市传染病医院以落实党要管党、全面从严治党为主线，狠抓党员干部队伍建设素质提升，不断夯实基层党建工作基础，全力推进党建重点任务落地落实，为传染病医疗救治事业持续发展提供了坚强组织和作风纪律保障。



医院志愿者服务队开展义诊活动。

高质量党建引领 推动医院健康发展

权力就是责任，有责就要担当。济宁市传染病医院努力提高党员政治站位，坚持把党的政治建设作为医院党建工作的根本，着力增强党员干部政治意识和觉悟。深入学习贯彻党的十九大精神，运用集体学习、座谈交

流、知识竞赛、主题演讲等方式开展学习教育活动，党委、党支部分别召开专题学习会，将文件精神传达到人、到岗，教育引导全体党员牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”。

通过多方学习和参观，全新打造了两处医院党员活动室，基层支部阵地档次、功能、设施、氛围得到了很大提升。健全完善党支部规范化建设

行动计划，确立了“三亮三比三评”党建工作品牌，实行了严格的党员亮化记分管理制度；积极运用“党建+”的理念，实现党建工作内容多样化、高效化。

在党员教育方面，全面推进“两学一做”学习教育常态化制度化，在此基础上，以“三会一课”为基本形式，采取个人学、集中学、专家辅导、书记

上党课等方式，进行多样化学习。同时，积极开展向王传喜、郑德荣等时代楷模学习、“亮身份、作承诺、树形象”等主题党日活动，在实践中做“四讲四有”的合格党员。

重教育、抓预防，提高党员干部廉洁意识，先后组织党员干部职工集中观看《贪欲打开堕落之门》、《一念不容差》等警示教育片，坚定了党员干部理想信念，增强了反腐倡廉意识。教育引导全院职工要扛得住艰苦，耐得住寂寞，抵得住诱惑。严格贯彻执行中央“八项规定”，深入反四风，医院纪委不定期突击查房，不断改进作风。

打造惠民医院 诠释责任与担当

济宁市传染病医院坚持把健康扶贫、精准扶贫、志愿者服务作为“第一民生工程”，充分发挥医院优势，用强有力的党建引领扶贫、用优秀的队伍推进扶贫、用坚强的组织保障扶贫。扎实推进“驻村联户”健康扶贫和万名保健医生进农户工作，与梁山县马营镇江屯村结成联建村，捐赠资金用于改善村内基础设施和民生工作。每到节日，医院党委组织人员到联建村对村中危重病人贫困户、留守孤寡老人及困难老党员等贫困家庭等进行走访慰问，并为其添置米、面、油等生

活用品。

在走访慰问的同时，对患有疾病的村民现场诊断，提出合理化诊疗建议，不断向基层宣传疾病预防知识，发放手足口病、肝病、结核病防治等便民手册，聆听大家对帮扶工作的建议和意见。医院还积极参与援疆行动，选派医疗人才深入新疆英吉沙县开展疾病防治工作，加强了当地医护人员的专业技术培训，为英吉沙县打造了一支永不走的结核病防治人才队伍，实现了由“输血”到“造血”的工作转变。

积极组织开展全国文明城市及精神文明单位创建工作，在包保社区和路长工作中都交出了满意答卷。院内还设置了公益广告、公民道德宣传展板，开设网站创城专题专栏，利用宣传栏、LED宣传屏等形式在全院营造良好的创建氛围。重点对医院门诊楼和病房楼进行了装修改造，医院绿化美化工作进一步提升，为患者就诊提供了一个整洁舒适的环境。

此外，医院积极开展社会公益活动，参加“政风行风热线”，对群众提出的有关传染性疾病的诊疗、医保政策等咨询问题详细解答，线下认真分析总结群众关心的问题和对医院工作提出的意见、建议，积极研究措施加以改进。济宁市传染病医院正用实际行动，诠释着当代医护工作者的社会责任和担当。